
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ημερίδα Πολιτικής Προστασίας στο Ωραιόκαστρο – ΚΕΔΕ και ΠΕΤΑ Α.Ε. 
ενισχύουν τον ρόλο των Δήμων στην πρόληψη, την ετοιμότητα και την 
ανθεκτικότητα 

Με υψηλή συμμετοχή αιρετών και στελεχών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και με ουσιαστικό 
διάλογο πραγματοποιήθηκε στο Ωραιόκαστρο εκπαιδευτική ημερίδα Πολιτικής 
Προστασίας, στο πλαίσιο του έργου «Σχεδιασμός και Υποστήριξη Διαδημοτικών Δράσεων 
Πολιτικής Προστασίας», που υλοποιούν η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) και η 
ΠΕΤΑ Α.Ε., σε συνεργασία με το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
(ΕΚΠΑ), με χρηματοδότηση από το Πράσινο Ταμείο. Η εκδήλωση φιλοξενήθηκε στο κτίριο 
«Παύλος Μελάς» στο Παλαιόκαστρο, σε μια περίοδο κατά την οποία η Πολιτική Προστασία 
αναδεικνύεται σε κεντρικό πυλώνα της σύγχρονης Τοπικής Αυτοδιοίκησης, καθώς οι 
φυσικοί και ανθρωπογενείς κίνδυνοι εντείνονται και αποκτούν νέα χαρακτηριστικά. 

Στο επίκεντρο ο ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

Την ημερίδα χαιρέτισε ο Δήμαρχος Ωραιοκάστρου, Παντελής Τσακίρης, ο οποίος 
υπογράμμισε ότι η Πολιτική Προστασία δεν μπορεί πλέον να αντιμετωπίζεται ως μια 
δευτερεύουσα αρμοδιότητα, αλλά ως κρίσιμο πεδίο δημόσιας πολιτικής που συνδέεται 
άμεσα με την ασφάλεια των πολιτών, τη θεσμική αξιοπιστία των Δήμων και την κοινωνική 
συνοχή. Παράλληλα, επισήμανε ότι η πρόληψη, ο συστηματικός σχεδιασμός και η 
συνεργασία με την επιστημονική κοινότητα και τους θεσμικούς φορείς της Αυτοδιοίκησης 
αποτελούν αναγκαίες προϋποθέσεις, ώστε οι Δήμοι να μπορούν να ανταποκριθούν 
αποτελεσματικά στις προκλήσεις της κλιματικής κρίσης και των σύγχρονων κινδύνων. 

Επιστημονική τεκμηρίωση και επιχειρησιακός σχεδιασμός με τη συμβολή του ΕΚΠΑ 

Καθοριστική ήταν η συμβολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 
(ΕΚΠΑ), το οποίο υποστηρίζει επιστημονικά το έργο, συμβάλλοντας στη μεταφορά 
τεκμηριωμένης γνώσης και σύγχρονων εργαλείων Πολιτικής Προστασίας προς την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση. 

Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιήθηκαν οι εισηγήσεις: 

 



 

●​ της Δρ. Ελευθερίας Σταμάτη, Επιστημονικής Συνεργάτιδας του ΕΚΠΑ, με θέμα 
«Πολιτική Προστασία και ΟΤΑ – θεσμικό πλαίσιο και σύγχρονες προκλήσεις» 

●​ του Δρ. Ευθύμιου Λέκκα, Ομότιμου Καθηγητή του ΕΚΠΑ και Προέδρου του ΟΑΣΠ, 
με θέμα «Επιχειρησιακός σχεδιασμός και διαχείριση κινδύνων σε περίοδο 
εξελισσόμενης κλιματικής κρίσης» 

Οι εισηγήσεις επικεντρώθηκαν στο ισχύον θεσμικό πλαίσιο, στον ρόλο των Δήμων στον 
κύκλο διαχείρισης κινδύνων και στη σημασία της πρόληψης, της ετοιμότητας και της 
διαλειτουργικότητας των εμπλεκόμενων φορέων. 

Έργο σε τέσσερις Περιφέρειες  

Το έργο «Σχεδιασμός και Υποστήριξη Διαδημοτικών Δράσεων Πολιτικής Προστασίας» 
συγκροτεί ένα συνεκτικό, πλαίσιο ενίσχυσης της Πολιτικής Προστασίας στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση. Περιλαμβάνει εκπαιδεύσεις αιρετών και στελεχών, ανάπτυξη εγχειριδίων και 
εργαλείων επιχειρησιακού σχεδιασμού, σενάρια κρίσεων και ψηφιακή πλατφόρμα 
κατάρτισης προσβάσιμη σε όλους τους ΟΤΑ. Στο πλαίσιο του έργου έχουν ήδη υλοποιηθεί 
αντίστοιχες εκπαιδευτικές δράσεις σε Δήμους όπως η Λάρισα, ο Δήμος Παγγαίου και ο 
Δήμος Διονύσου και Γαλατσίου, με στόχο την ευρεία γεωγραφική κάλυψη και τη δημιουργία 
ενός ενιαίου υποβάθρου γνώσης και ετοιμότητας για τους Δήμους της χώρας. 

Ωραιόκαστρο: κόμβος εκπαίδευσης και συνεργασίας στην Κεντρική Μακεδονία 

Η συμμετοχή στελεχών Δήμων της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας επιβεβαίωσε τον 
ρόλο του Ωραιοκάστρου ως σημείου αναφοράς για την ανταλλαγή τεχνογνωσίας και την 
ενίσχυση της επιχειρησιακής ετοιμότητας σε περιφερειακό επίπεδο. Η κοινή βούληση όλων 
των εμπλεκόμενων φορέων —ΚΕΔΕ, ΠΕΤΑ Α.Ε., ΕΚΠΑ και Δήμου Ωραιοκάστρου— 
επιβεβαιώνει ότι η μετάβαση σε Δήμους ασφαλείς και ανθεκτικούς αποτελεί πλέον 
στρατηγική προτεραιότητα για τη σύγχρονη Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

 

 

 


